

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года

ВТОРНИК, 10 марта 1987 года

№ 29 (1336) Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ПЛЕНУМ РК КПСС

Состоялся VI пленум райкома КПСС. Рассмотрены организационные вопросы. В частности, в связи с болезнью и выездом за пределы района В. А. Фокеев выведен из состава бюро райкома КПСС. В связи с избранием А. В. Крылосова председателем райисполкома он освобожден от должности второго секретаря райкома КПСС. Вторым секретарем райкома КПСС избран В. В. Осинский, работавший ранее секретарем парткома производственного объединения Ноябрьскнефтегаз.

По вопросу «О задачах районной партийной организации по выполнению постановления пленума окружного комитета КПСС «Отчет о деятельности Пуровского райкома КПСС по перестройке стиля и методов работы, повышению авангардной роли коммунистов в решении социально-экономических и воспитательных задач» на пленуме выступил первый секретарь райкома КПСС Л. С. Байядин.

В прениях по докладу приняли участие: секретарь парткома объединения Уренгойнефтегазгеология А. Н. Кудимов, машинист, секретарь партийной организации Пурейского линейно-производственного управления Ю. М. Баранов, председатель исполкома Тарколинского поселкового Совета народных депутатов С. В. Антропов, редактор районной газеты «Северный луч» В. С. Мотин, секретарь партийной организации аппарата управления объединения Пурнефтегаз С. Г. Тарзанов, сейсморабочий Ямсовейской геофизической экспедиции И. М. Пепеляев, управляющий трестом «Арктичтрубопроводстрой» Г. Н. Кузьмин, первый секретарь райкома ВЛКСМ А. В. Трещалов, старший осмотрщик вагонов, секретарь партийной организации железнодорожной станции Ханымей В. Л. Яровой, заместитель председателя райисполкома А. Г. Федорин, директор совхоза «Пуровский» В. И. Филиппов, начальник Губкинского линейно-производственного управления В. В. Шевлюк.

О отчетом «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности в Западной Сибири в 1986—1990 годах и реализации указаний Генерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева, высказанных во время его пребывания в Тюменской области» на пленуме выступил генеральный директор производственного объединения Пурнефтегаз В. Г. Агеев.

На пленуме присутствовал и выступил первый секретарь окружного комитета КПСС В. П. Перушин.

В работе пленума приняли участие председатель окрисполкома Н. П. Тишин, второй секретарь окружного комитета КПСС А. А. Шульга.

Пленум принял соответствующие постановления.

Сессия райсовета

Состоялась X внеочередная сессия районного Совета народных депутатов XIX созыва, рассмотревшая организационный вопрос.

В связи с выездом за пределы района по состоянию здоровья В. А. Фокеев освобожден от обязанностей председателя исполкома райсовета.

Председателем исполкома районного Совета народных депутатов избран депутат от избирательного округа № 33 А. В. Крылосов.

В работе сессии приняли участие первый секретарь окружного комитета КПСС В. П. Перушин, второй секретарь окружного комитета КПСС А. А. Шульга, председатель окрисполкома Н. П. Тишин.

На сессии принято соответствующее решение.

Пятилетке — ускоренный шаг!

Трудным был прошлый год для оленеводов совхоза «Верхнепуровский». План по сдаче государству оленьего мяса в целом выполнен, но не в полном объеме. Дело в том, что в прошлом году оленеводы не успели перевести стадо на новые пастбища. Большая часть работы уже проделана, — говорит главный зоотехник совхоза В. А. Сарапулов. — Разведаны и согласованы с окружным агропромышленным объединением «Ямал» новые пастбища.

● РАЙОНУ — СВОЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БАЗУ

На новые пастбища

- ЗАКОНЧИЛИ ГОД С ПОТЕРЯМИ.
- ЗАДАЧИ ВОСПОЛНЕНИЯ МАТОЧНОГО СТАДА.
- НА ДЕСЯТИЛЕТИЯ — НА НОВЫЕ МЕСТА.
- СЛОВО — ЗА ВЕДУЩИМИ СПЕЦИАЛИСТАМИ.

В конце прошлого года из района Надьма в мезотропных условиях, куда ни кинь стадо выпаса стад совхоза при взгляде — высятся буровые горы, которые увели в тундру иссечена шрамами от тракторов и вездеходов. Больше дружины, остающимися от гусиных пострадали первое стадо, где потери составили 70 процентов.

Урон совхоз понес, конечно, значительный и поэтому оленеводы сейчас считают одной из важнейших задач — восполнение маточного поголовья. Сейчас в совхозном стаде 54,6 процента маточек и нужно довести их количество до 64.

И все же основная проблема — это животные привыкли к

старым местам жизни и вынуждены заниматься оленеводством, и коллективы оленеводов должны продумать все до мелочей — ведь жить и работать в новых местах бригады придется не год, не два, а десятилетия. Большая часть работы уже проделана, — говорит главный зоотехник совхоза В. А. Сарапулов. — Разведаны и согласованы с окружным агропромышленным объединением «Ямал» новые пастбища.

Сейчас мы заняты тем, что пробиваем к ним дороги для перегона оленей. Здесь мы столкнулись с трудностями: в некоторых местах, где должны пройти дороги, очень глубокий снег, поэтому приходится их обходить.

Не все оленеводы с пониманием относятся к необходимости перехода на новые места выпаса. С ними проводится разъяснительная работа. На следующей неделе все ведущие специалисты вылетят в стада, чтобы помочь пастухам перегнать оленей на новые пастбища.

До лета мы должны всю эту работу закончить. Времени осталось не так уж много, поэтому поработать придется очень интенсивно. Оленеводы совхоза «Верхнепуровский» полны решимости сделать все возможное, чтобы юбилей Великого Октября встретить высокопродуктивными показателями трудовыми результатами. А. МАЛЫЦЕВ.

Чествовали женщин

В канун Международного дня 8 Марта в районном Доме культуры состоялся торжественный вечер, посвященный празднику.

С приветствием к славным представительницам Пуровского района выступила секретарь райкома КПСС Л. Р. Соловьева. За тем состоялся концерт, подготовленный силами художественной самодеятельности центральной районной больницы и Пуровской геофизической экспедиции.

Аплодисментами зал встречал не только концертные номера, но и каждое выступление ведущих — работников

и животные привыкли к ним. В таких условиях животные не могут чувствовать себя спокойно. Поэтому руководство совхоза приняло решение перевести стадо в северо-восточную часть района. Сделать это будет не просто. Во-первых, оленеводы и животные привыкли к

матери. Они и в общественной работе не ленились. Т. П. Беседа, например, в четвертый раз избирается депутатом Тарколинского поссовета. О своих коллегах-медиках говорила ведущая В. А. Макова. Заслуженным авторитетом в коллективе, у пациентов пользуется врач-рентгенолог Н. Г. Фамбулова, лаборант-бактериолог Н. Т. Хозяинова, акушер-гинеколог Л. А. Карина.

Им — труженицам и матерям — были в этот вечер слов признательности и благодарности. Наши женщины — отличные труженицы и заботливые матери.

Л. ИВАНОВА.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ (1-2 стр.)
- ПЯТИЛЕТКА — ДЕЛО КАЖДОГО (1-2-3 стр.)
- ЧЕСТВОВАЛИ СЛАВНЫХ ТРУЖЕНИЦ (1 стр.)
- ПРОБЛЕМЫ ВЕРХНЕПУРОВСКИХ ОЛЕНЕВЦЕВ (1 стр.)
- ДЕПУТАТЫ — АКТИВНЫЕ ПРОРАБЫ ПЕРЕСТРОЙКИ (2-я тематическая полоса).
- КАМНИ ПРЕТКНОВЕНИЯ НА ПУТИ ВНЕДРЕНИЯ КОЛЛЕКТИВНОГО ПОДРЯДА У ПУРПЕЙСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ (3 стр.)
- СКОЛЬКО СТОИТ НАРУШЕНИЕ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ ЗАЩИТЫ (3 стр.)
- СООБЩАЮТ ЮНКОРЫ (4 стр.)

Учится актив

Состоялось очередное занятие школы идеологического актива, действующей при райкоме КПСС.

Перед заместителями секретарей партийных организаций по идеологической и идейно-воспитательной работе выступила секретарь райкома КПСС Л. Р. Соловьева, рассказавшая о задачах идеологического актива, вытекающих из решений январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Выступившие на занятии — адвокат районной юридической консультации Л. А. Кэн, главный экономист объединения Пурнефтегазгеология В. А. Панкратова, рассказали о значении и роли проекта Закона Союза Советских Социалистических Республик о государственном предприятии (объединении) в повышении интенсивности производства, трудовой активности трудящихся, расширении их участия в управлении.

Выступившие ответили на вопросы слушателей.

На предприятиях, в организациях, во всех больших и маленьких коллективах нашего района в канун первого весеннего праздника состоялись торжественные вечера и собрания, где чествовали наших славных матерей, подруг, дочерей, всех тружениц. Им были посвящены самые искренние слова, песни, стихи, вручены от всей души подарки, поднесены цветы. Этого наши северянки по праву заслужили.

Во многих коллективах выступили самодеятельные аматоры сцены, подшефные школьники.

Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!

Депутатские заботы перестройки

Перестройка и кадры — именно эти две задачи встали сегодня во главу дела, да еще со взаимосвязанной последовательностью. Судьба страны сейчас зависит от хода перестройки, а дело перестройки — от состояния кадров. Пленум ЦК КПСС отметил, что «...успех перестройки будет в решающей мере определяться тем, насколько быстро и глубоко наши кадры проникнут к пониманию необходимости революционных перемен, насколько решительно, энергично и компетентно они будут действовать».

Решающим критерием оценки кадров, их политической и гражданской позиции является отношение к перестройке, к задачам ускорения социально-экономического развития, реальные дела по их осуществлению.

Масштабы намеченного обновления и нужда в перестройке таковы, что не только месяц — день дорог. А поскольку едва ли не каждая грань жизни — это поле деятельности Советов, то зачастую именно стиль работы Советов, их исполнительных комитетов определяет ход перестройки в самом широком, народном ее понимании.

Взять хотя бы такую простую сторону деятельности Советов — взаимоотношения с ведомствами. По старой привычке исполкомы продолжают выпрашивать у руководителей предприятий средства на развитие поселковой инфраструктуры. Или распределение средств. Оно зачастую было далеко от комплексности застройки. Это и привело к тому, что ни один поселок района сегодня не обеспечен в полном объеме объектами соцкультбыта. Отстает инженерное обеспечение поселков и их коммунальное хозяйство.

Необходимо нацеливать работу на решение подлинно жизненных проблем избирателей. А то порой вроде бы исполком занят с утра до ночи, работает, как говорят, не покладая рук,

приятней выполнены

Геологи обеспечили выполнение плановых задач, успешно завершён план добычи рыбы, сверхплановый объём товарооборота составил около 3 миллионов рублей.

Перевыполнен план реализации бытовых услуг

объектам здравоохранения, торговли, объектам коммунального назначения.

Причина прежде всего в недостаточных мощностях строительных организаций, медленных темпах развития их материально-технической базы из-за сбоя в материальном обеспечении строительного производства.

Застой в экономике и социальном развитии уже длительное время имеет место в Халесовинском промышленно-охотничьем хозяйстве. Неоднократные обращения по этим вопросам в адрес межрайрыболовпотребсоюза, других окружных организаций пока оказались безрезультатными. Обновка в этом хозяйстве будет незамедлительного вмешательства. Существенной финансовой поддержки и помощи организационного характера.

В прошедшем году по одному и более основным показателям экономического и социального развития план не выполнен четырнадцать предприятий из 44 дислоцирующихся в районе.

Ход выполнения плана экономического и социального развития района в прошлом году ежеквартально рассматривался на заседаниях исполкома райсовета, в том числе дважды на совместном заседании бюро райкома КПСС и райисполкома.

Однако необходимо усилить роль Советов народных депутатов в обеспечении комплексного развития экономики и социально-культурной сферы на территории каждого Совета, ускорение темпов роста и повышение эффективности общественного производства.

А. ФЕДОРИН,
заместитель председателя райисполкома.

Живое творчество

• СОВЕТЫ И СОРЕВНОВАНИЕ Масс

Новые перспективы открыл перед нашей страной XXVII съезд КПСС, утвердив «Основные направления экономического и социального развития на XII пятилетку и в перспективе до 2000 года».

Чтобы успешно решить стоящие перед страной задачи, особенно важны: творческий подход, дисциплина и организованность, хозяйственная заинтересованность каждого труженика в высоких конечных результатах работы.

Ясно, что этому в первую очередь будет способствовать боевое, по-деловому нацеленное социалистическое соревнование, по словам В. И. Ленина — живое творчество масс, которое необходимо нацеливать на ускорение научно-технического прогресса, рост качественных показателей, на экономно и бережливость по достижению намеченных рубежей в каждом трудовом коллективе.

Какая же ведется работа по организации социалистического соревнования на территории Уренгойского поселкового Совета народных депутатов? Естественно, основным ориентиром являются плановые показатели производственной деятельности, планы экономического и социального развития как отдельно по каждому производственному коллективу, так и по территории Совета в целом.

Исполком поселкового Совета народных депутатов под постоянным контролем держит вопросы организации социалистического соревнования. Ежеквартально на заседаниях исполкома подводятся итоги соревнования между организациями, предприятиями и учреждениями поселка.

Кроме того, согласно определению обязанностей между членами исполкома за работу организации социалистического соревнования в этом направлении, что позволит сократить количество жалоб.

Видя свои недостатки в работе с письмами и обращениями трудящихся, исполком принял решение и организовал прием граждан депутатами поселкового Совета в опорном пункте. Тем самым мы привлекаем более широкий круг депутатов, даем им самостоятельность в решении важных и неотложных вопросов.

О. КУШНИКОВА,
секретарь исполкома Таркосалинского поселкового

• КАДРОВАЯ ПОЛИТИКА

Проникнуться пониманием перемен

а результатов нет. И это еще не все. Параллельно с соответствующими организациями, подменяя их, действуют созданные в исполкомах различные комиссии по пропаганде и внедрению социалистических традиций и обрядов и т. д. Этим создается иллюзия активной, всеохватывающей борьбы, видимость энергичной перестройки бюрократического стиля на деловой. Необходимо задуматься, а так ли безобидна подмена одного другим. Не отсюда ли подлинно насущные проблемы избирателей решаются плохо, безынициативно.

Прошел год после XXVII съезда КПСС, закрепивший начатую в стране перестройку. И хотя времени прошло немного, тем не менее вопрос о том, что удалось или не удалось сделать в той или иной сфере жизни, вполне уместен. Об удавшемся говорят статистические данные — результаты работы минувшего года. Плюсы вые задания по большинству основных показателей экономического и социального развития в целом по району и большинству пред-

населению, сверх плана еда государству 609 центне ров мяса, полевой и клеточной пушныны на 146 тысяч рублей, перевыполнен план по заготовкам дичи, дико растущих ягод и грибов. Строители района обеспечили сверхплановый ввод в эксплуатацию жилья в количестве 15 тысяч квадратных метров, 545 учебных мест в школах, 80 мест в детских дошкольных учреждениях и ряд других важных объектов.

По итогам минувшего года в районе возросла обеспеченность школами, детскими дошкольными учреждениями, поликлиниками, столовыми. Однако допущено большое отставание — почти 100 миллионов рублей — по освоению капитальных вложений и около 125 миллионов рублей по вводу основных фондов. Вы на главным образом — нефтяников и геологов, и в основном по объектам производственного назначения. Одновременно с этими не использованы капитальные вложения обоими геологическими объединениями по-

• РАБОТА С ПИСЬМАМИ

Обращения граждан с предложениями, заявлениями и жалобами являются важным средством осуществления и охраны прав личности, существенным источником информации, необходимым при решении текущих и перспективных вопросов хозяйства и социально-культурного строительства.

Учитывая, что своевременное и правильное рассмотрение предложений, заявлений и жалоб граждан ведет к выявлению и устранению причин их порождающих, исполком постоянно улучшает свою работу по приему населения, рассмотрению письменных заявлений. Граждане обращаются

Знать нужды людей

по личным вопросам и в течение дня. Но надо сказать, что основная масса заявлений от населения приходится на рабочий день.

Граждане приходят на прием, обращаются по телефону. Заявления, жалобы поступают в устной и письменной форме. В рассмотрении заявлений и жалоб граждан принимают участие депутаты, постоянные комиссии в зависимости от возникающих вопросов. Но следует отметить, что основная часть вопросов рассматривается и решается работой исполкома.

Поступающие письма и жалобы касаются различных вопросов: связи,

личного хозяйства, коммунального и дорожного хозяйства, вопросов обеспечения законности и охраны правопорядка.

Исполком поселкового Совета проводит работу по обобщению писем, заявлений и жалоб граждан. На заседаниях исполкома в декабре позапрошлого года рассматривалась работа с письмами, жалобами и заявлениями граждан в Таркосалинском строительном управлении, Южно-Таркосалинской нефтегазозоразведочной экспедиции.

Обобщение жалоб, писем и заявлений, которые поступают на рассмотрение в исполком, показывает: в ос-

новном они возникают из-за низкого качества вводимого в эксплуатацию жилья. Следовательно, исполкому нужно усилить работу в этом направлении, что позволит сократить количество жалоб.

Видя свои недостатки в работе с письмами и обращениями трудящихся, исполком принял решение и организовал прием граждан депутатами поселкового Совета в опорном пункте. Тем самым мы привлекаем более широкий круг депутатов, даем им самостоятельность в решении важных и неотложных вопросов.

О. КУШНИКОВА,
секретарь исполкома Таркосалинского поселкового

Кроме того, согласно определению обязанностей между членами исполкома за работу организации социалистического соревнования в этом направлении, что позволит сократить количество жалоб.

Видя свои недостатки в работе с письмами и обращениями трудящихся, исполком принял решение и организовал прием граждан депутатами поселкового Совета в опорном пункте. Тем самым мы привлекаем более широкий круг депутатов, даем им самостоятельность в решении важных и неотложных вопросов.

Следует также добиваться, чтобы повсюду за исполнением намеченного в союбязательствах, в планах, решениях постоянно устанавливался контроль со стороны Совета, его исполкома, постоянных комиссий, депутатских групп и постов чтобы все ценное воплощалось в жизнь, чтобы соревнование действительно стало живым творчеством масс.

В. КОМЕНДАНТОВ, заместитель председателя исполкома Уренгойского поселкового Совета народных депутатов.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ

В статье, напечатанной в журнале «Строительство трубопроводов», № 1 за этот год под названием «Рычаг ускорения» строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности В. Г. Чирсков отметил, что «после выхода постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по совершенствованию хозяйственного механизма в строительстве» главным документом стал для нас договор подряда».

В статье, напечатанной в журнале «Строительство трубопроводов», № 1 за этот год под названием «Рычаг ускорения» строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности В. Г. Чирсков отметил, что «после выхода постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по совершенствованию хозяйственного механизма в строительстве» главным документом стал для нас договор подряда».

На открытом партийном собрании СМУ-4 треста Пурптрубопроводстрой, состоявшемся 18 февраля с. г. на повестку дня был вынесен вопрос «Задачи СМУ-4 в свете решений январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС о перестройке и кадровой политике партии». Было постановлено: считать первоочередным вопросом перестройки — переход СМУ-4 на коллективный подряд, обратиться с письмом в трест Пурптрубопроводстрой, по вопросам, мешающим внедрению коллективного подряда в нашем коллективе.

Что же мешает внедрению коллективного подряда? Ответить на это не просто. Прежде всего потому, что при его реализации пересекаются интересы Минстроя, Главков, объединений, возникает множество

ЧТО МЕШАЕТ КОЛЛЕКТИВНОМУ ПОДРЯДУ?

в планировании, нарушаются производственные и экономические связи стройки. Словом, возникает как говорят «чехарда», метание от одной крайности к другой. В итоге — стройку лихорадит.

Наше управление лихорадит с момента его образования, то есть января прошлого года. Правда, и НГДУ Тарасовскнефть такое же молодое, им тоже трудно, как и нам. Также молоды наш трест. Производственное объединение Пурнефтьгаз и того моложе. Но кому как не молодым наладить порядок?

Прошедший год показал: при всей сложности промыш-

лового строительства вносить объекты в нормативные сроки возможно. Но для этого одного напора и желания мало. Необходима строгая увязка желаемого с возможным, увязка плановых заданий с выделенными ресурсами, увязка мощностей с добычей нефти. Именно этого пока нет.

Трест Пурптрубопроводстрой довел нашему управлению на этот год план в денежном выражении

40
в плане. Он доводится численности, удельный заработок для исполнения любой, низзарботной платы на 1 рубль чем не регламентированный строительно-монтажных работ, график поставки материальных ресурсов в увязке с пусковыми комплексами на Тарасовском, Верхне-Пурпейском и Барсуковском месторождениях. С учетом этого составлен стройфинплан на этот год. Разработано и утверждено трестом положение о комплексном технологическом потоке СМУ-4, подготовлены единые аккордные наряды на сдачу заказчику промышленных трубопроводов «под ключ», договоры-обязательства с бригадами участками (комплексными технологическими потоками).

Трест Пурптрубопроводстрой довел нашему управлению на этот год план в денежном выражении

ЧТО МЕШАЕТ КОЛЛЕКТИВНОМУ ПОДРЯДУ?

6 млн. руб. (3,9 млн. руб. — собственными силами и вводом мощностей — 168,2 км. трубоводов, что в переводе на договорные цены составляет 11,3 млн. руб., т.е. разрыв с объемом выделенных капложений составляет 5,2 млн. руб.).

Какой же у нас план? Исходя из каких ресурсов нам рассчитывать программу ввода объектов и задел на следующий год? С начала года план уже изменился дважды. И тем не менее он не соответствует действительности.

В письме начальнику Главтюменьтрубопроводстрой В. А. Лаврентьеву мы сообщили, что наше управление фактически не участвует в формировании годовых основных нормативов

мии за досрочный ввод пробной эксплуатации Вынгая хинского месторождения нефти.

Мы считаем: единственной в настоящее время мерой, позволяющей ликвидировать этот недостаток, стало бы наличие хозрасчетных договорных отношений всех участников строительства, работающих на конечный результат — добычу нефти. Началом этих отношений послужил бы перевод нашего управления на коллективный подряд.

Мы провели большую инженерную подготовку по выполнению программы работ прошлого года. Произведенные расчеты денежных, материальных затрат, определены основные нормативы

Одним словом, подготавливаем к пуску механизм перестройки. Предстоит долгий путь обновления хозяйственного механизма управления. Но мы считаем, что другого выбора нет. Получится у нас — перейдет на коллективный подряд трест. А пока задерживается заказчиком передача необходимого оборудования (задвижки, фасонные части к трубопроводам), тормозит строительство, что в конечном счете сказывается на своевременном вводе трубопроводов в эксплуатацию, негативно влияет на их качество.

Е. КОСТЮКЕВИЧ,
начальник СМУ-4 треста Пурптрубопроводстрой.

НОВОСТРОЙКАМ — НАДЕЖНУЮ ПРОТИВОПОЖАРНУЮ ЗАЩИТУ

Обеспечение надежной противопожарной защиты строящихся зданий и объектов — это дело не только персонала пожарной охраны, а всех работников отрасли, связанных с подготовкой и производством строительно-монтажных работ.

Практически, в каждом населенном пункте района производится строительство жилья, объектов соцкультбыта, поэтому вопрос обеспечения их пожарной безопасности стоит очень остро. Не являются исключением и вновь возводимые объекты в Янгеттском ЛПУ, строительство которых производится генеральным подрядчиком СУ-12 треста Уренгойгазпромстрой (на участке П. А. Кочетов).

Возводимый строителями комплекс второй очереди компрессорного цеха виден издали, бетонная дорога ведет только до здания штаба стройки. Поэтому в весенне-летний период к корпусам можно подъехать только на мощной гусеничной технике, как это было в прошлом году. Не сделан арматурный пожарно-хозяйственный водопровод, не введены в действие пожарные краны внутреннего пожар-

- СТРОЙКИ НАДО ОБЕСПЕЧИТЬ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТЬЮ.
- ЧТО ПОКАЗАЛ РЕЙД «НОВОСТРОЙКА».
- НАКАЗАНИЯ ЗА БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

но-хозяйственного водопровода, а также системы пенного пожаротушения и пожарной сигнализации, не полностью установлены на пожарные стационарные лестницы. Вот далеко не полный перечень недоделок, хотя все это заложено в проектной документации и ввод их в работу должен был быть осуществлен к началу основных строительно-монтажных работ. Противопожарные мероприятия по предписанию пожарной инспекции своевременно не выполняются, в результате на объектах строительства сложилась неблагоприятная обстановка с обеспечением пожарной безопасности.

Наглядная агитация на противопожарные темы отсутствует, нет выписок и из правил пожарной безопасности при производстве

строительно-монтажных работ.

Произведенный сотрудниками военизированной пожарной части совместно с персоналом ЛПУ и СУ-12 профилактический рейд «Новостройка» показал: инженеры-технические работники строительных организаций уделяют еще недостаточное внимание вопросам пожарной безопасности.

Не решен вопрос отопления помещений и объектов в период строительства, в результате — применяются электронагревательные приборы и воздушонагреватели, работающие на газе.

За нарушение правил пожарной безопасности и невыполнение мероприятий пожарной охраны наложены штрафы на главного инженера СУ-12 П. М. Матвеева, прораба В. А. Чмырева, мастеров Ю. Ю. Зоричак, М. С. Савина.

Хочется верить, что накануне проведения пусконаладочных работ по пуску объектов второй очереди компрессорного цеха, работники строительных управлений с чувством ответственности подойдут к завершающему этапу строительства и выполнят возложенные на них требования по обеспечению пожарной безопасности и выполнению противопожарных мероприятий.

В. ЧИЧИЛИН,
старший инженер военизированной пожарной части-55.

ЗАРУБЕЖНАЯ ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Куба. Женщины остроза Свободы своим трудом внесли значительный вклад в дело строительства нового общества.

На снимке: счастье этих женщин видно по их улыбкам. Они, женщины, стали полноправными хозяйками своего родного острова и судьбы.

Бедственное положение молодых развивающихся государств Латинской Америки — следствие колониального прошлого отличительной чертой которого является однобокость развития национальной экономики, отсталость жизненно важных ее отраслей.

Эквадор — небольшое латиноамериканское государство с населением около 10 миллионов человек. Народ этой страны живет в нищете, ютится в лачугах, которые по своему внешнему виду никак не напоминают жилище современного человека.

«СЕВЕРНОМУ ЛУЧУ» ОТВЕЧАЮТ:

Работу нужно улучшить

Статья «Работать рассмотрен и дополнен «Северному лучу» 3 февраля о привлечении комитета ВЛКСМ для участия в спортивной жизни коллектива. В общежитиях имеются спортивные комнаты, ведется работа по комплектованию их необходимым спортивным инвентарем. В связи с тем,



(Фотохроника ТАСС)

что рабочий день у водителей до 20-00, есть определенные трудности в привлечении их к сдаче норм комплекса ГТО. Несмотря на это, коллектив физкультурно-спортивного клуба принимает участие во всех мероприятиях, проводимых высшестоящими организациями. В 1987 году в АТП намечено строительство спортзала.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Голос протестов

«Мир—это очень малое слово. Мы говорим мир, уже нет в живых—их убили, подразумеваем всю нашу капитализм, большую удивительную планету».

Таковыми словами в Доме пионеров мы открыли митинг под девизом «Не дадим взорвать мир!». Слова, звучавшие с уст чтецов, доходили до каждого: «Одна ракета «Першинг» съедает завтрак, обед и ужин более 5 миллионов детей...».

„Вперед, мальчишки!“

Недавно совет клуба выходов решил сделать мальшам-октябратам подарок. Но какой? Интересную игру?! Традиционный конкурс «А ну-ка, мальчишки!» мы уже проводили не один раз. Да и занимаясь в Доме пионеров, мы твердо усвоили: игра должна быть не только развлекательной, а главное—познавательной, деловой. На помощь пришла повесть А. П. Гайдара «Военная тайна». Мальчишки Кибальчиш и его верные друзья стали главными героями нашего конкурса «Вперед, Мальчишки!». При гласили на игру октябраты вторых-третьих классов с дней школы и старшую пионервожатую Ирину Милибаеву.

● ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию газеты обратилась жительница поселка Тарко-Сале В. М. Садыкова с жалобой на некомпетентность работников КВО, низкую культуру обслуживания, некачественное выполнение заказа. По этому письму мы отправили администрации райбыткомбината для рассмотрения и принятия мер. Редакция получила такой ответ:

● СПОРТ

Постигла неудача

В Уренгое состоялась товарищеская встреча по хоккею между командами поселков Уренгой и Тарко-Сале. Гости же играли несколько растерянно, закончилась игра со счетом 17:5 в пользу хозяев поля. В воскресенье была назначена вторая встреча. Таркосалинцы не теряли надежды на успех, но команда объединения Уренгойнефтегазгеология — серьезный соперник. Счет встречи — 11:2. В. ГРУШЕВСКИЙ.



Москва. Специалисты телекомпании Эн-ви-си совместно с Гостелерадио СССР провели съемки спектаклей Большого театра Союза ССР—оперы М. Мусоргского «Борис Годунов» и балета Д. Шостаковича «Золотой век». На снимке: сцена из оперы «Борис Годунов». (Фотохроника ТАСС)

Заместитель редактора Я ЗАХАРОВ.

представителей РОНО принять участие в движении «Учителя мира—за мир!» и перечислить в Фонд мира свой однодневный заработок. А наш вклад—это средства от ярмарки солидарности, где продавались мягкие и меховые игрушки — работы кружков «Челканка», «Резьба по дереву», «Начальное техническое моделирование» и другие.

Прочный мир на земле мы должны сохранить навсегда!

Катя Скаржинская, Ира Васина, члены литературного кружка Дома пионеров.

Н. АВДЕЕВА, член жюри, вожатая октябрат.

РЕШЕНИЕ КОМИССИИ

«Комиссией в составе технического специалиста по контролю качества продукции С. М. Истомининой, мастера-контролера Н. В. Подоляк, заведующей отделом быта Г. С. Грушаевой произведена проверка качества ремонта заказа, прейскурантной стоимости и пр. Претензии заказчика комиссии считаются обоснованными. Произведен перерасчет прейскурантной стоимости по количеству результатов выполняемых реставрационных работ. Изделие после ремонта реализовано заказчице, которая претензий не имеет. В присутствии М. В. Садыковой состоялось заседание комиссии. Закройщик и цесля Т. И. Аলেখивой объявлен выговор».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10, ВТОРНИК
I ПРОГРАММА
15.30—Новости. 15.40—Мамина школа. 16.10—«От чего и почему?». 16.40—Агропром: сегодня и завтра. 17.10—«У нас в Уральском так ведется...». Док. телефильм. 17.30—Поэмы революции. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—Выступление хора. 19.25—«Зеркало судьбы». 20.30—Время. 21.00—Проблемы—поиски—решения. 23.00—Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА
12.10—«Три тополя на Площине». Худ. фильм. 13.25—Экран — учителю. 13.45—Экран — учителю. 14.15—Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05—Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.40—М. А. Шолохов. «Нахаленок». 6-й класс. 11.05—Советская пейзажная живопись 20-х—30-х годов. 12.10—«Соучастники». Худ. фильм. 13.45—Экран—учителю. Основы информатики и вычислительной техники. 9-й кл. 14.45—Новости.

III ПРОГРАММА
17.30—Новости. 17.45—Теннис. Чемпионат СССР. 18.30—Клуб путешественников. 19.30—Спокойной ночи, малыши! 19.45—«Содружество». 20.15—Народные мелодии.

11, СРЕДА
I ПРОГРАММА
7.00—Утренняя зарядка. 7.30—Время. 8.10—Программа передач. 8.15—Веселые старты. 9.00—Очевидное — невероятное. 10.00 и 15.30—Новости. 15.45—Концерт. 16.30—XXVII съезд КПСС и актуальные проблемы философии. 17.00—«...До шестнадцати и старше». 17.45—Сегодня в мире. 18.00—Премьера мультфильма «Птицелов». 18.10—Университет сельскохозяйственных знаний. 19.00—Премьера телеспектакля «Прошу не называть мою фамилию». 20.30—Время. 21.00—Шахматный выпуск. Матч претендентов на звание чемпиона мира. 21.10—Концерт. 22.50—Сегодня в мире. 23.00—Они рисуют Афганистан.

12, ЧЕТВЕРГ
I ПРОГРАММА
7.00—Утренняя зарядка. 7.30—Время. 8.15—«Остров капитанов». Мультфильм. 8.45—К. Прошутинская. «Прошу не называть мою фамилию». Телеспектакль. 10.15 и 15.30—Новости. 15.45—«Поисковый характер». 16.00—«Крушение империи». Худ. фильм. 17.35—Сегодня в мире. 17.50—Человек и закон. 19.00—Футбольное обозрение. 19.15—Фигурное катание. Чемпионат мира. 20.30—Время. 21.00—Литературные встречи. Чингиз Айтматов. 22.25—Сегодня в мире. 22.35—Мир и молодежь.

11, СРЕДА
II ПРОГРАММА
8.00—Утренняя гимнастика. 8.15—«Дорога к дому».

12, ЧЕТВЕРГ
II ПРОГРАММА
8.00—Утренняя гимнастика. 8.15—«Рядом с тобой».

ТЮМЕНЬ
18.00—Хроника новостей. 19.05—«По дорогам Слово о полку Игореве». Телефильм. 18.35—Реклама. 18.40—Курсом партийного съезда. 18.55—Тюменский меридиан. 19.10—«Р. Веселый». Киножурнал. 19.20—«Ускорение. Поиски резервов». Док. фильм. 19.35—Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.50—«Весны дыхание согрето...». Литературно-музыкальная композиция. 20.20—«Полет стрелы» Мультфильм.

МОСКВА
20.30—Время. 21.00—Фигурное катание. Чемпионат мира. 21.40—Премьера музыкального фильма «Люби меня, как я тебя». 22.50—Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, метранпаж Н. Николаева, линотипист Л. Сычина, печатник М. Агичева.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 528. Тираж 3447. ИНДЕКС 54800.

ВИСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.